

# EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	13 »
Extranjero, 6 »	21 »
« 12 »	35 »

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª » »	25 »
3.ª » »	20 »

Esquelas y artículos a precios convencionales.  
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.  
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.  
A los órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.  
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## ADVERTENCIA IMPORTANTE

Son varios los señores suscriptores de fuera de la capital que se hallan en descubierto con esta administración, á los cuales rogamos se sirvan ponerse al corriente á la mayor brevedad en el pago de los trimestres que adeudan.

De otra manera no sólo entorpecen la marcha administrativa del periódico, sino que perjudican los intereses del mismo.

Esperamos que nuestro ruego será atendido por nuestros amigos, que así darán una prueba de interés por sostener nuestro periódico y la causa del catolicismo que este defiende.

## SE JUEGA Y NO SE CASTIGA

Triste, muy triste es para nosotros el tener que ocuparnos de una cuestión que tantas veces ha sido tratada, y merecida la atención de todos los hombres de verdadero honor y de verdadera moralidad. Y decimos que es triste, porque apesar de tanta circular y de tanto celo, de tanto legislar y de tanto prohibir, el mal continúa cada día más creciente y la desmoralización alcanza hasta á los hijos de familia que roban á sus padres para concurrir á esos lugares de oprobio y de degradación. Es una pasión que se ha desarrollado con tanto furor, que en el día, no es difícil hallar ciertas gentes que no conocen otro goce, ni otra vida, ni otra impresión más que el juego y sólo el juego. Y es tan general esta tendencia, que se juega descaradamente lo mismo en la ciudad que en la villa, en el Casino que en el Liceo, en la taberna que en la casa particular.

Y entiéndase que el hablar del juego, no queremos aludir á aquellos que sir-

ven ó pueden servir de distracción en todas partes y sin que padezcan las públicas costumbres, no; aludimos á ese otro juego en donde las fortunas se arruinan, en donde los hombres se degradan y en donde las familias recogen la miseria y el hambre. Y no decimos tampoco que se juegue en este ó aquel pueblo, en esta ó en otra provincia, porque en la generalidad de las provincias y de los pueblos ese vicio está á la orden del día y se considera casi una necesidad.

Nada hay más triste ni más desconsolador que el espectáculo que ofrece una mesa de juego en ciertos instantes. Allí nadie vé, nadie oye, ni nadie se mueve sino al oír la voz del que *talla*; ni se conocen más alegrías que las alegrías del juego, ni más adoración ni más ambiciones, que la adoración y ambición del juego; porque allí tiene puesto el jugador su corazón y sus sentidos, y allí está toda la esperanza y toda la felicidad del jugador. Deberes de padre y deberes de hijo, amistad inquebrantable ó parentesco de sangre, caricias de los pequeños y lágrimas de la esposa... todo allí se olvida y se desprecia ante el naípe que aparece ó que *tarda*. En estos lugares de verdadero luto para tantas familias, en donde se sepultan tantas fortunas y tantas honras, se ven alegrías y tristezas, alborozos y melancolías, esperanzas y desesperaciones que nadie es capaz de pintar.

Y extraño fenómeno! nótese casi siempre que el dedicado á tan brillante profesión, casi nunca es un verdadero capitalista, ó si lo es, no conoció la privación y el trabajo para adquirir lo que quería. Así que al menor revés de la fortuna, la tristeza, el pavor y el espanto sube al corazón del jugador, y temblando las rodillas y con el rostro azorado, el gesto convulsivo y bañado de sudor copioso que se hiela en su pálida frente, se coloca en el abismo de la desesperación; porque todo lo ha perdido y no hay esperanza alguna, porque mañana termina un plazo y no hay mora posible, y que mañana será público su deshonor, porque mañana comienza la ruina de sus hijos y el hambre en el hogar de su familia. Entonces es cuando á la luz de una triste realidad se observan esas quiebras impensadas, esos divorcios llenos de oprobio y esas luchas en el seno de

las familias que escandalizan á los pueblos y destruyen la sociedad. Entonces es cuando el infeliz artesano que consumió en pocos momentos el sudor de la semana, se vé obligado á caer en el crimen para alimentar á sus hijos que se mueren de hambre en el regazo de sus madres; es cuando aquel padre de familia, que ha dilapidado bárbaramente la dote de su consorte, y malgastando su sueldo, se arroja en brazos de una desesperación doblemente vergonzosa y pone fin á sus días en medio de una lucha horrible.

Y no se diga que exajeramos y que cargamos el cuadro con negro colorido, porque el hecho es tan actual y tan repetido que no cabe ni siquiera el intento de disimularlo. Ahí están los hechos de todos los tiempos, de todas las ciudades y de todos los lugares que testifican de nuestro aserto.

Pues que, ¿no hemos visto todos mil veces, al jóven y al adulto sin honor, al anciano sin temor y al niño sin vergüenza, reunidos en torno de una mesa y haciendo coro en infame consorcio, jugando caudales acaso robados en momentos de pasión loca? ¿Quién no conoce en todas partes jóvenes y ancianos, sin más conocimientos que el conocimiento de los naipes, ni más ocupación que la ocupación del juego, ni más oficio ni profesión, que el oficio de jugador?

Y si esto es así, y si el mal existe, y si nuestros gobernantes ordenan se castigue al jugador sin consideración alguna... ¿cómo se juega en todas partes y á todas horas? ¿cómo hay en las ciudades y en las villas, en las aldeas y en todos los lugares casas destinadas á ese triste cometido? Es que las autoridades no lo saben, ó si lo saben lo dán por no sabido, y si lo ven lo dán por no visto, y si lo oyen lo dán por no oído?

¡Ah! si todas las autoridades prescindiesen de consideraciones personales y se castigase severamente al infractor; si nadie se dejase arrastrar de miramientos que son altamente perjudiciales; si nuestras autoridades llevasen á cabo lo que las leyes y sus conciencias les ordenan... entonces, no diremos que desaparecería el juego, porque eso sería difícil, pero entonces habría menos cinismo y menos escandalosa propagación, habría menos desvergüenza y más freno para esa pasión tan funesta como brutal.

Y no vale el argüir que tal ó cual casino, que tal ó cual centro de reunión no puede vivir sin que se consienta ese juego escandaloso, ni decir que en esos lugares hay ya un lugar apropiado para ese crimen, ni menos el disculparse diciendo que el que no quiera jugar no vaya á esos lugares, porque todo eso no es más que buscar razonamiento para disimular el robo y el delito por todos reconocido.

Concluiremos, pues, pidiendo y repitiendo que se castigue sin cesar y sin miramientos al delincuente y á esas casas, llámense como se quiera, en donde se oculte ese monstruo que devora tantos sosiegos y que esclaviza á tanto desgraciado, y en ello las autoridades á más de cumplir como su deber les obliga, harán un señalado beneficio á la sociedad entera.

I.

(De *El Criterio Gallego*.)

## EL AMOR DE LOS ESPAÑOLES POR EL PAPA

Parécenos oportuno dar á conocer lo sucedido á Pío VII en Montelimart (Francia) en la época de su destierro.

El emperador Napoleón I, después de poner en comoción á toda Europa con sus conquistas, tuvo también atrevimiento de sacar al Papa de la ciudad de Roma y pasearlo por Francia, á la manera que el pueblo judío paseó al Salvador por la deicida ciudad de Jerusalén.

Hallándose Pío VII en el citado pueblo de Montelimart entre dos groseros gendarmes sin más comitiva que el cardenal Pecea, sin otro hospedaje que el portal de una casa de postas, sin otra almohada que una silla de madera, y en medio de una multitud que inundaba la plaza y veía con júbilo feroz aquel último triunfo de la revolución sobre la autoridad, y hasta injuriaba al augustó prisionero con palabras amenazadoras y con una curiosidad descortés, más de 20 oficiales españoles que habían sido prisioneros en Cataluña se acercaron á Pío VII, que estaba sentado en el portal; Pío VII conoció que eran españoles y prisioneros como él, y fijó en ellos una larga y expresiva mirada.

Mas tarde oyó el Papa la voz de uno de los españoles y levantó otra vez la ca-

sus oyentes,—que ahora más que nunca es necesario el freno de la Religión.—¿Por qué?—preguntó nuestro Licurgo.—Porque nunca ha habido en el mundo tanto pillo como ahora, ni tales granujas como tú.

Y tenía razón; porque cuando hay religión y temor de Dios, los hombres pueden ser malos, pero no rematadamente malos. Todavía tienen allá en sus adentros cierto temor de la divina Justicia que les contiene algo en su deber. Mas cuando llega á faltar este freno, claro está que la sociedad se ha de convertir en una caterva de granujas. Esto es muy natural; porque dime: quien no teme á Dios, ¿á quién ha de temer? La justicia humana sólo ata los brazos del cuerpo; la Religión ata hasta los malos deseos del alma. El que sólo teme la justicia de los hombres se ríe de ella, porque apenas puede castigar un crimen de cada mil que se cometen; mas el que teme á Dios tiembla de sus amenazas, porque sabe que es imposible escaparse de su mano vengadora.

Digase, pues, lo que se quiera, es cosa

## LA ÚNICA

## CIENCIA NECESARIA



ALICANTE

IMP. DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO.

1894.

## CALENDARIO PIADOSO

Santo de hoy.—San Marco Evangelista.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble y color encarnado.

## CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual, y por la tarde á las cuatro, el Santo Rosario.

En Sta. María.—A las ocho y media, misa mayor.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Al toque de oraciones, habrá Rosario y plática á cargo del Dr. Mirete.

En las demás iglesias, los de costumbre.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os

beza y les miró con más atención, y el entusiasmo chispeó en sus ojos.

Los oficiales españoles descubrieron sus cabezas, lo que llamó mucho la atención de los franceses, quienes estaban cubiertos; y comprendiendo los españoles toda la predilección con que los distinguía Pío VII procuraban expresarle con el gesto, con la actitud, con la mirada, toda piedad, toda la veneración que les inspiraba su presencia.

El Papa sabía que una bendición suya con el pueblo grosero los hubiera comprometido.

Pío VII levantó los ojos al cielo y murmuró una plegaria.

Los españoles entonces quisieron gritar ¡viva el Papa!, pero se resistieron por temor de que este grito hubiera comprometido á Pío VII.

En esto se abrió paso á través de la multitud una anciana, pobremente vestida, coronada de cabellos como la nieve, encorvada, llorosa y suplicante, llevando en las manos un cestito de mimbres secos lleno de melocotones.

Los gendarmes dejaron pasar á la mujer del pueblo, que traía á la memoria aquel otro portal donde unos pastores hicieron también ofrendas al hijo de Dios.

La pulcra viejecita púsose de rodillas y sin pronunciar palabra, presentó el cestito de frutas á Pío VII.

El Pontífice enjugó con sus manos beatísimas las lágrimas de la cristiana y cuando ésta iba á besar el pié de Pío VII, él puso una mano sobre sus cabellos blancos humillados y levantó la otra al cielo con la inspirada actitud de un profeta. Entonces los oficiales españoles, dando un paso hácia el portal, exclamaron en su idioma español:

¡Viva el Papa!

El augusto prisionero oyó el grito y se puso de pié, tendiendo hácia los españoles sus manos y bendiciéndoles repetidas veces.

Los españoles volvieron la cabeza amedrentados, y vieron con asombro que todo Montelimart, y hasta los gendarmes, estaban arrodillados exclamando, con la cabeza descubierta y con lágrimas en los ojos:

¡Vive le Pape!

Enseguida el pueblo invadió el portal y pidió su bendición al Papa.

Pío VII, trémulo de emoción, atravesó por entre la multitud y bendijo otra vez á los españoles que fueron aquel día en Francia huéspedes de paz.

#### LA LIBRECAMBISTA INGLATERRA

Muchas veces nos han aturrido los amigos del librecambio con alusiones á la librecambista Inglaterra, cuyo ejemplo (dicen) debiéramos imitar.

Pues bien, allá va un ejemplo digno de imitación, que recomendamos al señor Moret y á todos los ministros españoles.

En la sesión que la Cámara de los Comunes celebró el 13 de Marzo último, el diputado A. Hickman preguntó al ministro de la India Mr. Fowler si es cierto

que por cuenta del Estado se ha adquirido en Bélgica material de ferrocarriles con destino á los que pertenecen al gobierno inglés en aquella colonia; monsieur Fowler contestó que no se tiene conocimiento en sus dependencias de haber comprado en Bélgica el material á que se refería Mr. Hickman.

«Pero si es cierto—añadió el ministro—que en 1884 tuvo efecto una subasta en Londres para el suministro de 9.000 cajas de engrase para vagones, que fue adjudicada á M. Valere Mabilie como mejor postor y éste pudo haberlas adquirido en Bélgica.

Puedo añadir, además, que mi antecesor, lord Kimberley estableció con tal motivo una nueva práctica, el objeto y resultado de la cual ha sido que no se ha hecho desde entonces compra alguna de material extranjero. «Existe además del estado de dar la preferencia siempre por razones de orden mercantil, á los productores nacionales.»

Eso sucede, eso se hace en Inglaterra la librecambista señores librecambistas! y eso es lo que debe imitarse.

Verdad que en Inglaterra el arancel de aduanas es muy reducido, pero los gobernantes tienen mucho sentido práctico y rebosan patriotismo.

¿Qué dirán de esto los madrileños de la escuela de Manchester? ¿Qué dirán los que por tan torcidos é ignominiosos caminos quieren dirigir la opinión española, en cuestiones industriales y arancelarias?

#### LA LLEGADA DE LOS PEREGRINOS A VALENCIA

Sin hacer comentarios por nuestra parte, veamos cómo han llegado á Valencia nuestros hermanos, tomándolo de «El Liberal», de Madrid tan contrario á las tendencias que representa la peregrinación, y juzguen nuestros abonados.

La noche del 21 transcurrió con absoluta tranquilidad. Los 1.400 peregrinos pertenecientes á las diócesis de Madrid, Toledo, Salamanca, Ciudad Real, Ciudad Rodrigo, Cáceres, Badajoz, Albacete y Murcia, pasaron la velada á bordo del «León XIII», entre rezos, cánticos y declaraciones ante el juez que instruye el sumario por los sucesos del 11. Parece que entre estos romeros hubo aquel día ocho contusos.

Respecto de la travesía contaban que había sido bastante molesta, á consecuencia del mal estado del Golfo de León.

Todos se muestran muy satisfechos de la acogida cortés que les hizo el pueblo italiano.

En cambio algunos se quejaban y comentaban duramente la medida de las autoridades, de no dejarles desembarcar dicha noche.

Durante ella la guardia civil toma los puestos estratégicos, y al amanecer estaban custodiados por parejas los distintos caminos de Valencia al Grao, y la línea del ferrocarril del Norte, en el trayecto del Grao á Alfafar.

En el puerto había un cordón de guardia civiles desde el punto donde debía atracar el vapor «León XIII» á la estación, donde á las dos de la madrugada estaban dispuestos trenes especiales que debían conducir sin detención los peregrinos á su destino.

En las dos puntas de la boca del puerto había dos retenes de la guardia civil, para evitar la aproximación de gentes que pudieran apedrear el barco en el momento de la entrada, como ocurrió el 11 al salir.

Además, las parejas de la guardia civil de á caballo recorrían constantemente todos los puntos referidos, y las fuerzas del cañonero «Cocodrilo» estaban dispuestas para desembarcar en el momento en que fuese necesario su auxilio.

En Valencia, desde la madrugada, los tenientes de alcalde, con la guardia municipal y fuerzas de orden público, han permanecido en sus respectivos distritos para mantener el orden.

El 22, á las tres de la madrugada, marchó al Grao el gobernador con los jefes de la guardia civil y algunos agentes de orden público, que apenas llegaron, recorrieron con el comandante de Marina, el juez del distrito, el teniente fiscal de la Audiencia y las autoridades del Grao, los muelles é inmediaciones, cerciorándose de haberse cumplido las medidas adoptadas.

A las tres y media de la madrugada empezaron las misas á bordo del «León XIII».

Una hora después levó anclas y á las cinco entraba en el puerto, quedando fondeado frente á la estación del Norte.

Bajo la dirección del comandante de Marina, armóse un puente flotante con cuatro chalanas unidas por medio de cuerdas y tablones, y amarróse al «León XIII», subiendo las autoridades para dirigir el desembarco.

Este empezó á las seis de la mañana, practicándose ordenadamente, y bajando los peregrinos en pequeños grupos por entre una doble hilera de la guardia civil, llegaron á la estación del Norte, donde en número de mil ocuparon el primer tren especial que salió á las ocho.

Una hora después, terminado el desembarco, salía el segundo tren especial, conduciendo el resto de los peregrinos.

A éstos no se les ha permitido detenerse un momento, por lo que algunos se quejaban, diciendo que más que el desembarco de los romeros, parecía una conducción de presos.

Algunos peregrinos de primera clase protestaron enérgicamente de que no se les permitiera quedarse en Valencia hasta la hora del correo, y cinco ó seis lo consiguieron, dirigiéndose á la ciudad, donde han permanecido hasta las dos de la tarde, hora de la salida de dicho tren.

Entre los que más enérgicamente protestaron del orden establecido para el desembarco, figuraba un fraile, que sostuvo un violento diálogo con el gobernador, diciendo, entre otras cosas, que no le habían recibido así en Italia, y censurando las medidas de la autoridad.

El gobernador cortó la discusión, ordenando al fraile que siguiera directamente á la estación con el grupo de romeros que capitaneaba.

En la estación del Norte había provisiones para comer, beber y fumar, que los peregrinos arrebataron en un momento.

Veinte guardia civiles van custodiando cada tren especial. Se verificará el relevo en Albacete.

Los lesionados del 11 que declararon ante el juzgado fueron, Carlos Salvador Manchón, Jacinto Herrero Utier, José Antonio González, Manuel Herrera López, Emilio Sánchez Toscoso y José Antonio González, todos heridos en la cabeza y en la cara, y D. Vicente Alonso Martínez, secretario del arzobispo de Valladolid, con herida contusa en la espalda.

También declararon el marqués de la Solana y su hija, quien dijo que le tiraron una piedra, produciéndole una contusión en la espalda.

#### NOTICIAS DE LA PEREGRINACION

Con las ceremonias de ritual se verificó el 22 por la mañana en la basílica de San Pedro la beatificación del venerable Fray Diego José de Cádiz.

Por la tarde bajó Su Santidad al templo con la misma solemnidad que el día en que se verificó la canonización del venerable Juan de Ávila.

La concurrencia era inmensa, y la ovación que se le ha hecho á León XIII, igual, si no mayor, que la que se le tributó hace ocho días.

La persistente lluvia deslució mucho la salida de la gente que había ido á la basílica.

Con motivo de la beatificación de Fray Diego de Cádiz, las casas de dicha ciudad fueron engalanadas con colgaduras.

En la iglesia de Capuchinos, donde residió el beatificado está S. D. M. de Manifiesto.

En la misma iglesia se rezó el rosario y cantado el *Te Deum*.

También se ha cantado el *Te Deum* en la catedral.

Para festejar la beatificación, hubo repique de campanas en todas las iglesias.

El cabildo eclesiástico, el clero, las corporaciones y los fieles, han telegrafiado al cardenal Rampolla diciendo que se unen á su obispo y á los peregrinos en adhesión al Soberano Pontífice y al acto de la beatificación del venerable Fray Diego de Cádiz.

#### LA CAMPAÑA DE MINDANAO

Ya se van teniendo noticias de los sucesos ocurridos en el archipiélago filipino, y que parecían ser reproducción de los infaustos desarrollados en Melilla, y juzgándolos de interés, los comunicamos á los lectores de EL ALICANTINO.

Según dichas noticias el día 2 de Marzo último tomó posesión de Pantar, punto avanzado en dirección de la Laguna

ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que las santas esperanzas de la felicidad sin término del cielo, nos sostengan sin cesar durante las dolorosas pruebas á que nos sujetais en la tierra.

#### PROPÓSITO

Repetidos actos de fé, esperanza y caridad, todos los días.

Confianza ilimitada en la protección de San José.

Máxima «Corona de dichas de San José fué su muerte, á la que, según se rece, asistieron Jesús y María.

(San Bernardino de Sena.)

#### INTRODUCCION

#### RELIGION

#### EL LITURGO DE MALA CALAÑA

Un truhán de esos que con sus picardías hacen andar á todos los que los conocen con los ojos muy abiertos, hablando en cierta ocasión por boca de ganso, decía con aires filosóficos que en nuestros tiempos de progreso los hombres ya no eran niños, que cada uno debía gobernarse conforme á su razón y que la Religión estaba de sobra en el mundo. Pues yo creo,—le respondió uno de

de Lanac, la columna al mando del comandante militar de aquel distrito don Nicolás Soro.

El punto de que se trata, situado sobre la orilla izquierda del río Agus, en posición dominante y á unos cinco kilómetros de la Laguna, nos hace dueños del más importante vado y de los caminos de herradura de ambas riberas.

Los moros de algunas rancherías vecinas, acudidos por el datto de Cabasarán, lugar separado dos kilómetros y medio de Pantar, más avanzado á la Laguna y próximo al río Agus, comenzaron á hostilizar á nuestros soldados en la aguada y proyectaron establecerse fuertemente entre Pantar y Momungan para cortar nuestras comunicaciones.

Sabedor de este propósito el comandante Soro, resolvió no dejarse bloquear, y á fin de impedir que hiciesen obra alguna para lograr este objeto, adoptó el más animoso de los planes, el de atacar y vencer á los levantiscos en el mismo Cabasarán.

El día 5, dejando convenientemente arnecidas las costas de Pantar, organizó dos columnas con una compañía y parte de otra del regimiento de infantería núm. 73, una de ingenieros al mando del teniente Sr. Andrade; la segunda y tercera disciplinarias, una sección de artillería de plaza al mando del teniente Ramos; otra con dos piezas Plasencia bajo las órdenes del teniente Pérez Badía y algunos moros de los dattos partidarios nuestros, y marchó resueltamente sobre el enemigo.

A 500 metros de la cotta de Cabasarán, puso las piezas en batería, tomó el mando de la primera columna, y dejando la segunda columna de reserva en protección de la artillería, mandó un parlamentario á la cotta, ordenando su entrega.

Los moros de Cabasarán no quisieron darse á partido y rompieron el fuego de lantaca en dirección á nuestro campo. Entonces el comandante Soro hizo con testar con el de nuestra artillería, que batió la cotta haciendo desalojar de ella á gran parte del enemigo.

Momentos después se lanzó al asalto de la cotta la primera columna por sus cuatro frentes.

La fortificación estaba construida con adobes y tenía cinco metros de altura y una cerca de cañas en su corona. A pesar de ella, del foso lleno de agua de uno de sus frentes y del gran número de puas y abrojos que la rodeaban, se tomó en el primer intento por nuestras tropas, que rivalizaron en arrojo y entusiasmo, siguiendo el ejemplo de sus oficiales.

Las bajas del enemigo, dentro de la cotta y en sus alrededores, consistieron en 180 muertos y gran número de heridos; las nuestras ascienden á 15 heridos de arma blanca y de fuego, y 62 de puas y abrojos, formando un total de 77; la mayor parte son leves.

Los honores de la jornada fueron para la artillería y la primera línea, que formó la de asalto. Han sobresalido los que tuvieron la fortuna de hallarse en primera línea, y todos han puesto de su parte cuanto decisión y esfuerzo les ha sido posible, en el lugar que les asignó el orden de combate.

Destruida la cotta, tomadas gran número de lantacas, lanzas y crisos y algunos fusiles, desfilaron nuestras columnas por delante de los cadáveres de los enemigos, y se volvieron á su campamento de Pantar.

**Cabos sueltos**

Cortamos de «El Fuerista:»

«El Papa y el desarme general se titula un artículo que «El Liberal» ha publicado, en el cual celebra por adelantado la Encíclica que según se dice, prepara proponiendo á las naciones el desarme general.

Y, aunque sorprenda y pasme, no se puede sospechar falta de sinceridad en las alabanzas de «El Liberal» á la futura Encíclica y al Papa. En todos los párrafos de su artículo rebosa un entusiasmo que parece espontáneo y verdadero. Y para el día en que «El Liberal» revuelva contra el Pontífice con el mismo calor con que hoy le alaba, queremos acotar y tener de reserva estas confesiones que hoy se le escapan á «El Liberal:» «Ninguna gran cuestión de las que se ventilan en Europa escapase á la influencia, á la autoridad y á la palabra de León XIII.»—«León XIII es un verdadero hombre de Estado y como tal habla.»—«León XIII, el espíritu eminente, que ha sabido tranquilizar las almas en el orden religioso y político, in-

cluso en aquellas naciones como Francia, donde las luchas político-religiosas tenían tanta fuerza, no podía dejar incompleta su obra...»

Queda, pues, obligado por su propia palabra «El Liberal,» á oír á León XIII como á un espíritu eminente; como á un verdadero hombre de Estado que como tal habla; y á respetar su obra toda entera, que en su conjunto alaba y cuyo complemento desea.»

Cortamos de «El Paladín» de Barcelona:

«Los zorrillistas son contrarios á la pena de muerte. A lo menos así lo dicen ellos.

El jefe de los zorrillistas en Barcelona es el abogado Sr. Sol y Ortega.

Lo cual no obsta para que el Sr. Sol y Ortega, dando un solemne bofetón á los principios del partido, que él, en su calidad de jefe, se vé en el caso de respetar más que nadie, haya pedido ante el tribunal la pena de muerte para el matador del concejal conservador y querido amigo nuestro D. José Bofill y Martorell (Q. E. P. D.)

Esta es la fuerza de convicción de los principios republicanos. Ceden ante la eficacia de algunos billetes de banco.

Ahora esperamos que el Sr. Sol y Ortega cuando se condene á muerte á un asesino dinamitero, ó anarquista, vocifere en algún club contra la pena de muerte. Es fácil que así lo haga, pues como á impudicia la de los republicanos.»

Lo que dirán muchos.

Una cosa es hablar en el club y otra cosa es comer.

**Noticias generales**

Nada menos que 800 familias están sin otro albergue que unas tiendas de campaña en la villa de Nerpio (Albacete) á consecuencia del hundimiento de sus casas.

Así lo dice «La Justicia», pidiendo con mucha razón auxilios del gobierno.

En la primera quincena de Septiembre se sacarán á oposición 25 plazas de terceros maquinistas de la armada.

El ayuntamiento de Alcalá de Henares ha acordado celebrar este año con alguna mayor solemnidad que en los anteriores el aniversario de la muerte del inmortal Cervantes.

Habrán solemnes honras fúnebres costeadas por la corporación, después, ésta y los invitados se dirigirán á la plaza donde se alza la estatua del príncipe de los ingenios á depositar una corona y á continuación banquete y festividad literaria.

Telegrafían de Mérida á «La Correspondencia»:

«Entre los kilómetros 449 y 450 de la línea de Badajoz se ha intentado hacer descarrilar el tren mixto descendente.

Para ello atravesaron en la vía tres rails y grandes bloques de piedra.

La buena vigilancia que se ejerce en la vía evitó una terrible catástrofe.

La Guardia civil busca activamente á los criminales.»

La Guardia civil del puesto de Polan (Toledo) ha hecho un importante servicio capturando á los cinco autores del horrible y doble asesinato cometido hace dos años en el pueblo de Menasalvas.

Al cabo del tiempo transcurrido desde entonces ya se desconocía de dar con la pista de los criminales.

Se ha publicado el número 13 de la interesante revista ilustrada. «La Hormiga de Oro», correspondiente al día 16 de Abril, con el siguiente sumario de materias.

Texto.—Las tres gangas de Castelar, por Laperic.—Centenario del general Ricardos, por Manuel Casanovas Sanz.—Nuevo arbitraje pontificio.—La segunda Roma, VII. por B Ribó y Ferriz.—El tío Pobreza.—Origen, desenvolvimiento y grandeza de la nacionalidad española (continuación), por M. Hernandez Villacousa.—«Miscelánea»: Cocinas eléctricas.—Un pez venenoso.—Balas... de queso.—Flores luminosas.—Anarquistas al Africa.—Neurología.—Revista financiera.—Aventuras de un navegante (continuación del folletín).

Grabados.—Los últimos defensores de Zaragoza: cuadro de Muñoz y Cuesta.—Claustro del convento de Franciscanos en Bellpuig.—¡Buenos días!—El 14.º de línea en Eylean, cuadro de Lionel Royer.—Una sepultura en la Australia.—Luis Kossuth en 1894.—Luis Kossuth en 1852.—Curiosidad cara: composición humorística.

«La Hormiga de oro», se publica cuatro veces al mes en cuadernos de 16 páginas. Suscribese á dicha ilustración por 10 pesetas al año en la librería del mismo nombre, rambla de Santa Mónica, 16, Barcelona, y en casa de sus correspondientes.

**¡VAYA UN QUESO!**

En el Canadá se ha querido dar á Europa una idea de lo que es allí la agricultura, y al

efecto se acaba de fabricar un queso que pesa 10 toneladas, ó sean 10.000 kilogramos.

Para fabricarlo ha sido preciso emplear 207.250 litros de leche, que ha sido dada por 12.000 vacas.

Comunican de Londres que ha sido aprobado en primera lectura el «bill,» de monsieur Morley reintegrando en sus propiedades á los irlandeses que fueran despojados de ellas.

**UN TRIBUNAL QUE YERRA**

Verdi quiso, siendo muy joven, entrar en el Conservatorio de Milán, y fué examinado para ello. Sus jueces lo calificaron así:

*Incapace de mai far nulla.*

Incapaz para hacer jamás nada.

Algunos años después Verdi sentaba su fama de músico de primer orden con su «Rigoletto,» dando así un mentis fenomenal al tribunal que lo juzgó inepto.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía Banqueros y Expenduría general de loterías, en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo, y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos, alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

*La vida feliz.*—Modo seguro y único de obtenerla, obra espiritual teórico-práctica, completa en su género, acomodada á todas las personas, estados y circunstancias, en relación con las necesidades de los tiempos actuales, y con licencia eclesiástica por D. Santiago Ojea y Márquez, Presbítero.—Como interesa mucho que esta obra llegue á manos de todos por el mucho bien, que está llamada á hacer, véndese, en relación con el costo, á un precio reducido.—Cuatro tomos. 12 pesetas en rústica y 15 encuadrada, en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10 principal, Madrid, y en las librerías católicas.

Quien tome esta obra adquiere el derecho de recibir «El Reinado de Jesuista,» y «Observaciones doctrinales á ricos y pobres,» por la mitad de su precio.

Hace poco recibió un rico armador de Nantes la visita de un sacerdote, que le dijo tener el encargo de restituirle una cantidad de 10 mil francos que bajo el secreto de la confesión pascual le había entregado un penitente. Sorprendido el negociante, que no recordaba haber dotado la falta de dicha suma, dudaba de aceptarlo; pero accedió á las reiteradas instancias del sacerdote, á quien entregó un billete de mil francos para que le distribuyese en su nombre á los pobres.

De Lisboa comunican el siguiente hecho:

«Hace veintidos años desapareció de la casa paterna un niño, cuya madre había muerto dejándole una buena fortuna, y cuyo padre, contrayendo al año segundas nupcias, fué instigado por su nueva consorte, de quien tuvo otro hijo, á hacer desaparecer el primero para apoderarse de su fortuna; cuyo plan llevaron á cabo teniendo encerrado en una cueva y fingiendo su desaparición. El padre desnaturalizado, murió primero de la caída de un caballo; pero la perversa madrastra, habiendo enfermado gravemente, llamó á un confesor, á quien declaró su delito, encargándole de reparar en lo posible el daño hecho á aquella desgraciada criatura y muriendo arrepentida de su enorme culpa.

«El joven, que ya contaba treinta y cuatro años, fué sacado de la cueva y reintegrado en posesión de su legítima fortuna, gracias al arrepentimiento y á la confesión de su desnaturalizada madrastra.»

La protestante Inglaterra gasta anualmente 50 millones de pesetas en sus misiones, cuyo resultado práctico es casi nulo, pues son pocos los conversos, pero en cambio los misioneros se dan buena vida á costa del Estado. Sus credenciales llevan impresas estas palabras: «Vale por tantas libras esterlinas al mes.»

También el cardenal Lavergne mandaba á sus misioneros al interior de Africa entregándoles una credencial con estas sencillas palabras: «Vale para el martirio.»

Cierta día presentose al eminente Purpurado un sacerdote de la diócesis de Rodez, que le presentó sus cartas credenciales, en las que añadió el Cardenal de su puño y letra *Visis pro martirio*; y entregándoselas.

—¿Aceptáis las condiciones?—le dijo.

—Eminencia, sólo ese era mi objeto.

—Pues bien, marchad.

Y el misionero partió al punto que le había sido designado, donde al año encontró la palma del martirio.

He ahí la enorme diferencia entre los asalariados misioneros protestantes y los heroicos misioneros católicos, que tan desinteresadamente van á exponer su vida por salvar las almas de sus semejantes.

Bajo el punto de vista terapéutico la «Emulsión Scott» es una solución feliz y soberano remedio para las enfermedades de la infancia.

(Pídase siempre la legítima de Scott)

Madrid 1.º Julio 1887

La «Emulsión Scott,» de aceite puro de hígado de bacalo con los hipofosfitos de cal y sosa,

representa bajo el punto de vista terapéutico la solución feliz de medicamentos indiscutiblemente soberanos para muchas enfermedades de la infancia. Como preparación farmacéutica la «Emulsión Scott,» reúne condiciones de perfección que permiten calificarla de perfecta y excelente.

Dr. F. PEREIRO PULL.

**BODEGAS DE CAMPO-ALTO**

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hácia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:  
POR CANTAROS 11 y 1/2 litros  
VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente 4/50 id. id.

EMBOTELLADOS.  
Campo Alto, extra, 0 60 pesetas botella.  
Id. id. flor, 0 55 id. id.  
Id. id. superior, 0 45 id. id.  
Id. id. (rancio) 2/50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores viñegres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

**PAPELERIA**

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

**COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA**

DE

**SAN BUENAVENTURA**

bajo l. dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

**COCENTAINA**

Pensión UN A peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos.—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

**PLANOS**

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

**ANTONIO FALCÓ**

11, CONSTITUCIÓN, 11

**ULTIMA HORA.**

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Valencia, 24 (9'30 m.)

Después de fuerte temporal llegamos hoy. Salimos para esa esta tarde.—Luis.

Madrid 24 (10'15 m.)

En París ha tenido lugar gran manifestación religiosa con motivo beatificación Juana de Arco. Presidió Arzobispo París. Terminó función cantándose himno «Te Deum».

Madrid 24 (11 m.)

Gobernador Pontevedra, telegrafía manifestando ocurrido casos sospechosos pueblos Portugal inmediatos frontera.

Madrid 24 (11'25 m.)

Según noticias Brasil, Peixoto ha dirigido comunicación cuerpo diplomático notificando revolución terminada completamente.

Gentes emigradas comienzo revolución, vuelven reanimándose comercio conociéndose beneficios paz.

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILARRA

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

**D. Luis Calpena Avila,**

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,  
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

**D. Manuel Sivera Pomares,** Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

**ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES**

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

## SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**VAPORES DE LA COMPAÑIA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pica, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carina, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marina Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consiguatario Enrique Ravello Calatrava 12.

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

## MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento, garantizando la precisión y elegancia de los mismos.



## AGUA SALLES

No más Canas

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su **COLOR PRIMITIVO**: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.

Bastan una ó dos aplicaciones, sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOFENSIVO, RESULTADO GARANTIZADO

**40 Años de éxito**

E. SALLES Hijo, Soc. Perfumista-Químico.

73, Rue Turbigo, PARIS

VENDEN EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.1

## PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

**Dr. KLEIN**

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Auto Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

## ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

## PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la *Sociedad Farmacéutica Española, Formiguera y C.ª*

Se encuentran en todas las farmacias.

Invitación para participar á la próxima

## GRÁN LOTERÍA DE DINERO.

**500,000**

Marcos

ó aproximadamente

**Pesetas 700,000**

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo

Especialmente:

1	Premio á M.	300000
1	Premio á M.	200000
1	Premio á M.	100000
2	Premios á M.	75000
1	Premio á M.	70000
1	Premio á M.	65000
1	Premio á M.	60000
1	Premio á M.	55000
2	Premios á M.	50000
1	Premio á M.	40000
5	Premios á M.	20000
3	Premios á M.	15000
26	Premios á M.	10000
56	Premios á M.	5000
106	Premios á M.	3000
253	Premios á M.	2000
6	Premios á M.	1500
756	Premios á M.	1000
1237	Premios á M.	500
3395	Premios á M.	148

18991 Premios á M. 300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20,

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene **110.000 billetes**, de los cuales **55.400** deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 54600 billetes gratuitos importa

**Marcos 10,816,425**  
ó sean aproximadamente

**Pesetas 15,000,000**

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55.400 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000, de la segunda 55.000, asciende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000 y en la sétima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

**1 Billete original, entero: Pesetas 9.**

**1 Billete original, medio: Pesetas 4.50**

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

10 de Mayo de 1894

**Valentin y Cia.**

Espediduría general de lotería

Hamburgo

Alemania